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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ közlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
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Hirdetési díj:
öthasaboa petitaorért 5 fc. 

N&gyobb terjedelmű, mint sxintén több 
ubeíi hirdetések, albn szerint t leg­

olcsóbb árért:
Bélyogdij: minden beigtatáaért kú* IC»

30 kr.
,Nyilt-tére-en megjelenő közlonény Öt- 

hasábos sorra 16 kr.
Né?- vagy bérmenteti énül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — ügy 

szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Előfizetési felhívás

hetenkint ötször: hétfőn kedden, 
szerdán, csütörtökön, szombaton, 
megjelenő politikai, és közgazdá­
szai lap 8-ik évfolyama april—jú­
niusi és következő negyedeire, mint a 
debreczen-vidéki függetlenségi párt 
közlönyére.

Előfizetési dijak:
Egész évre 
Félévre 
Negyed évre 
Egy hóra .

10 frt.
5 frt
2 frt. 50 kr. 
I frt

Hirdetések a legjutányosabb ár 
mellett és pontosan eszközöltetnek.

Előfizethetni: helyben a „D e b- 
r e c z e n“ kiadóhivatalában, piacz- 
utcza (Vecseibáz), Telegdi Iv. La­
jos és ifj. Csáthy Károly könyvke­
reskedésében s a vidéken minden 
postahivatalnál.

A fegyver békében és 
nappal.

Ha úgy néha a pihenésre szánt 
órákban, mikor legalább azt akarja 
hinni az ember, hogy pihen, elcsapong 
a képzelet, messze tájakon, a gondolat, 
az elme nem pihenhet soha, még az al­
vás óráiban is szünet nélkül működik. 
IIv állap .tok, ily pihenésre szánt idő ad 
nekünk egyátalábun nem keresett alkal­
mat, a melyben napirendre tűzi a so­
hase nvugvó elme a katona dolgokat 
is. mikkel pedig a békeszeretö és mun­
kás polgár, nem nagy előszeretettel szo­
kott foglalkozni. A hol a kotona saját 
nemzete szellemének, benne mintegy 
meggyökeztetése és fejlesztése által vi­
tetik át a kiképeztetés terén, ott kétség­
kívül az mind béke, mind harczide- 
jén nemes hivatásának tiszteletreméltó 
módon tud, akar is, képes is megfelelni.

Milyen szépen tudtára van az adva 
az angol vörös frakkos katonának, hogy 
ők azért vannak, miszerint a polgárok 
biztonsága a minden megnevezhető meg­
támadások ellen tökéletesen megvédve 
legyen. Olyan eset, hogy az angol ka­
tona, az angol polgárt, séta vagy bár- 
minémü járdalás közben, sértőleg bán­
talmazná, azt hisszük, hogy a legritkáb­
ban van, talán épen nem is fordul elő. 
A kormány a legpontosabban ügyel, és 
éber szemmel őrködök, nehogy a létező 
katonaság t.rtásnak súlyát a polgárok 
vállaikra nehezedni érezzék. És hogyha 
már csakugyan elkerülhetetlen és a ka­
tonaságnak valamely főutezán kell vé­
gig sétálnia, azt ugyan sebes jövés-me­
nésben lévő polgárok alig vehetik észre, 
mert az egyes rendekbe, illetőleg sorba, 
letört csapatok a gyalogjárdának a leg- 
szélin, és ott is, mint mondám, egyesi­
vel haladnak, nehogy a járdát három 
sorral elfoglalván, a polgárok kényel­
mes mozgalmát csak kissé is meghábo-

ritanák. Az ilyen intézményt, az ilyen 
katonákat tisztelni kell és szeretni lehet.

A franczia katonáról talán felesle­
ges is beszélnünk, az ő finom modorá­
val, nyájas lekötelező szavaival, szolgá­
latkészségével sat. Még igen jól emlék­
szünk a krimi hadjáratra, midőn hazám­
fiái közül sokan a táborok közt élelmi­
szerekkel és italokkal Űztek kis tábori 
kereskedéseket, a roppant veres agya 
gos sárban, mig kőutakat nem rögtönöz­
tek, szekereikkel uem ritkán elakadtak. 
S mit tehetiek egyebet, mint felálltak a 
kocsi tetejére, es ha a láthatáron mu­
tatkozott franczia katona, kiáltottak és 
intettek nekik, kik is azonnal a baj­
helyére érkezvén, a legnagyobb kész­
ség és gyorsasággal kiemelték a legyö­
kerezett jármüvet. Ha aztán az illető e 
jóságos fürge fiukat megvendégelte egy 
üveg Cognáccal, hát még igen szépen 
meg is köszönték. — Természetes do­
log, hogy a legjóravalóbb katonát is, ha 
soha sem hall polgári okos szót, ha­
csak egyedül hadura számára nevelik, 
ha nem tanítják egyszersmind hazáját 
szeretni és abban polgártársait és annak 
jogait tisztelni, a legszélesebb értelem­
ben kilehet forgatni az ő emberekhez 
való jó indulatából.

Nálunk egészen másféle viszonyok 
léteznek polgár és katona közt. A baka 
azt mondja akármilyen miveit úriember­
nek, hogy paraszt. Ezt a gyönyörű ki­
fejezést már az ezrednél tanulta, hogy 
hacsak sárga, vagy tudja az ég minő 
pitykéje nincs, vagy zöld, veres hajtó­
kát nem visel hát paraszt. — így az­
tán addig táplál tátik benne a hiúsággal 
az a bizonyára nem sokra becsülhető 
bakagög, mig végre saját fajtáját is le­
nézi, csaknem megutálja. Innen lehet, 
ebből a mondva csinált ellenszenvből ki­
magyarázni aztán, hogy itt nálunk a 
katona már az első fél liter bornál haj­
landó fegyvert rántani fegyvertelen pol­
gárokra. Ez, katonásan véve a dolgot 
se válik be, mert megszokván a vitéz 
fegyvertelen egyénekre köszörülni fegy­
verének élét, mikor eljő a pillanat, a 
midőn tegyverzett egyén áll vele szem­
ben, megszeppen, és nem átallja győze­
lem megkísérlése nélkül elhagyni a csa­
tatért.

Felette nagy hiba a katonát elkü­
löníteni a polgároktól, hogy azok le­
rázván magokról minden polgári tulaj­
donokat egy bizonyos időre idegenszerli, 
előttünk csaknem ismeretlen szokások­
kal, hogy úgy szóljunk, tempókkal te­
messék meg lelke.

Ha másként volna, bizonyára uem 
érnék a panaszok egymást az ország 
különböző részeiből, azon garázdaságok 
és véres jelenetekről, miket a fegyvert 
viselő katonaság egyszer másszor jónak 
lát rendezni. Uraim! a legutólsó utáni 
gyávaság ám az, mikor védtelen pol­
gárra, a ki fegyvertelenül jár, reátámad 
egy fegyvert viselő katona, a kinek 
szent hivatása az volna, hogy a megtá­
madott polgárt még életével is megvé- 
delmezze. Ennek már csak nem kell ma­
gyarázat.

Ha a tömegnél verekedés fejtik ki, 
vagy valamely korcsmái jelenetnél egyik 
ember megsérti másik embertársát, bi­
zonyosan utóléri a büntetés és a kár­
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(Folytatás.)
Meg kell vallanom, hogy, mindez maga 

,t is valamennyire megszéditett. Olga iránt 
nmi kétségem nem volt t,M*.bizonyos; de 
jd feltámadt bennem a gondolat, hdgy ezen 
un télén rágalomnak mégis csak valami igaz- 
>ob — habár csekély legyen is az — kell 
igodnia, melyből az kifejlődött a mostani 
íjét merítette. Lehető, hogy ®gy
en nővel valóban dolga volt; azért Fái gy»- 
kvásainak nem szükség igazságon alapulmok 
k vélt és valódi betegségek vannak, melyek 
,nt egy szemérmes nő a végszükség ese en 
rül nem akar orvosától kérni tanácsot, a 
illett igen hajlandó egy más nőnek tanácsát

venni igénybe. Egy rósz van azonban a do­
logban — igen nehéz lesz a gyanúsítások ezen 
örvényén magrag adni és meghatározni, hol az 
igazság körének határa és hol találkozik a 
képzelődés pőrének határvonalával.

Tegnapelőtt hét óra felé mentem haza és 
a theaasztálhóz ültem, midőn Bodjagin szo­
bámba lépett. Jó hangulatban volt és arcza 
vidám volt. .

— Jó napot, Sergei Michaelovitsch 
mondá. — Mit jelentsen ez, én azt hittem, 
hogy valami dolgod van és íme egyedül talál­
lak itthon ? Miért nem jösz hozzánk ? Nőm 
minden nap tudakozódik utánnad. Jöjj hozzá 
— itt van a szomszédságban — nevezetesen 
az operában megígértem neki, hogy magammal 
viszlek, ha csak sikerülend feltalálni. Hagyd 
ott azt a theát. Majd színház után iszol ná­
lunk. Mellesleg mondva, nekem egy kia be­
szélni valóm is van veled. Nem valami fontos; 
mialatt felöltöznél, elmondhatom.

Ily esetekben én hajlékony vagyok. En­
gem mindenre rá lehet beszélni és elcsábí­
tani, csak egy kívántatik hozzá: váratlanul 
ieleoni meg és határorozottan mondani: velem 

! jösz.
— Jó, elkísérlek — válaszolám — mert 

valóban semmi okom sem volt, mi az opera 
látogatásában akadályozott volna.

— Azon közben hallgasd meg, mit mon

tétel megfizetése. De a katonák által el­
követett kihágásoknál, kártételeknél, na­
gyon vékony, vagy talán éppen sem­
milyen mértékben sem hallottunk a visz- 
szatorlások megtételéről.

Mi, csekély véleményünk szerint, 
azt hisszük, hogy ezen kirívó és a pol­
gárokat meg nem nyugtató, sőt szemé­
lyes biztonságát veszélyeztető helyzeten, 
vagy egészséges nevelés és fegyelem ál­
tal lehetne csak segíteni, vagy pedig, 
minthogy a polgárosztály fegyvert nem 
visel, hát bizonyára nem lévén kitől tar­
tani, — nagyon, nagyon itt volna az 
ideje, hogy a vitéz urak is sétáik alkal­
mával oldalfegyvereiket felejtenék a ka­
szárnyákban. Mi, ha szorosan megkérdez­
nének, még talán azt is megvallanánk, 
mikép erősen resteljük azt, hogy a leg­
békésebb, legjámborabb polgár létünkre 
a járdákon fegyverek csörömpölését, csat­
togását vagyunk kénytelenek hallani, 
mintha csak egy pillanat hatalmától füg­
gene, hogy az a fényes aczél, vagy pá­
ter kés mikor válaszsza el fejeinket nya­
kaink csigájától?

— A zárszámadási bizottság szombaton 
este megkezdte az 1873. évi zárszámadások, 
úgyszintén az 54 milliós kölcsön számadásai­
nak tárgyalását. A bizottság ezekre nézve a 
folmeuttény megadását fogja indítványozni.

— Ungmegye felvidéki kerületében Mo- 
csáry Géza ismét fellép képviselőjelöltnek; el­
lenjelöltje Kovács Bertalan.

— A törvényhatóságok területi szabályo­
zását a „B. C.* félhivatalos jelentése szerint a 
kormány nem akarja az egész országra kiter­
jeszteni. Egyelőre csupán arra szándékozik 
szorítkozni, hogy oly mérvben reformálja a tör­
vényhatóságok területi viszonyait, hogy az ál­
tal a legkirívóbb bajokon segítve legyen. A 
kormány a közigazgatási bizottságról szóló 
törvényjavaslattal egyidejűleg szeretné a tha- 
tósági házi pénztárakat is életbe léptetni. S 
miután ezen pénztárak az egyenes adók maxi­
malis 8%-ával fognak dotáltatni: a területi 
szabályozást oly formán óhajtja a kormány ke­
resztülvinni, hogy a törvényhatóságok ezen 
8°/0-kal közigazgatási költségeiket fedezhes­
sék. A területi szabályozás ezen elv szerint 
egyelőre csak Erdélyre, aztán Pest, Heves, 
Külső-Szolnokra egyékre, a Jászságra és Kun­
ságra fog kiterjedni. S a szabályozás kérdését 
a kormány junius hó 1-ig szeretné megoldani, 
hogy azzal kapcsolatban a törvényszékek to­
vábbi reductióját is megtehesse.

— A tnngynr fővárosból. Jókai Mór 
„Milton“ czimü színmüvének első előadása ap­
ril 3-ára van kitűzve. Tegnapelőtt számos te­
kintélyes férfiak vezetése mellett értekezlet tar­
tatott, melynek tárgya volt a fővárosban szeretet- 
ház a javítóintézet alapítása. A Duna vize tegnape­
lőtt gyorsan apadt; óránkint átlag számítva egy 
hüvelykkel. Délben a vízállás 20 láb 8 hü­
velyk volt. A fővárosi tanács helyben hagyta 
a budai vízvezeték terveit, melyeket a köz­
munkák tanácsa készíttetett. Az árvíz egész­
ségrontó hatása már mutatkozik a budai ré­
szekben, hol a kutak vize mindenütt megrom­
lott, 8 még a várban is csak szennyes, iszapos 
vizet lehet belőlük meríteni. Eredeti szivar- 
csempészet Az osztrák állam vaspályán egy 
gőzkazán utóbbi időkben számtalanszor szállít­
tatott ki s be. Egy pénzügyőri hivatalnok meg­
tudandó, hogy miért utazik ez előtte oly jól 
ismert kazán annyiszor a határon keresztül, 
egy lakatossal felnyittatta azt, s nem ered­
ménytelenül, mert belsejében 30,000 külföldi 
szivart talált.

dani fogok. Hétfőn tartottuk az x... i vasúti 
részvény társulati ülést. Egy igazgató kereste­
tik, ki a külföldi kereskedelmi viszonyok álla­
potával ismerős, és én téged ajánlottalak.

— Engem? — kiáltám a legnagyobb bá­
mulattal. — Miért épen engem?

— Mert választásom reád esett.
— Hát te szerepvivő vagy ott?
— Egyike a szerepvivóknek.
— De részvényeim sincsenek.
— Az nem tesz semmit — végy néhá­

nyat, vagy ha nem átallod, beírlak anélkül Is.
— Nem, azt már megköszönöm.
— Hát miért nem?
— Timeo Danaos I — akartam óiondani, 

de még nem voltunk annyira nyiltszivüek egy­
más irányában és meg kell vallanom, hogy 
nem csekély zavarban voltam. Csak nem 
mondhatja az ember valakinek szemibe, bogy 
vele egyáltalán közösködni nem akar.

— Sémi különös okom nincs — mon­
dám — de minden ily kompániák ellen ellen­
szenvet érzek magamban; elég volt már ne­
kem a jóból.

— Hagyj fel azzal a külöoczködéssel. 
Hisz nem akarnak tán száműzetésbe küldeni, 
mint napszámost ? Évenkénti 5000 rubelt 
ajánlanak azért, hogy hetenkint kétszer a 
jegyzőkönyveket aláírod. Ez egyedül a köte- 
lességszerü munka. Minden egyébb könnyű —

V i (1 é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

Rév-Komárom, márcz. 14.
Ma délelőtt a szent András templom ma­

gas tornyain oly busán zúgtak a harangok a 
város felett, mintha csak résztvevöleg intó szót 
akarnának mondani a fiatal nemzedéknek.

Legközelebbi levelemben írtam azt, mi­
szerint egy fiatal kisasszony szobaleányával a 
Dunában kereste és találta is fel halálát.

Sok és hosszas keresés után sikerült 
őket kihalászni a Dunából. A. I. kisasszonyt az 
atyai házhoz szállították, a szobaleányt pedig 
a női koródába. Mint a hir mondja, szeren­
csétlen szerelem volt okozója haláluknak. A 
kisasszony olyat szeretett, kit szeretnie tilta- 
tott. A szobaleányt pedig katona-kedvese el­
hagyta.

Körüibelől 4000 ember vett részt a te­
metésen. Minden osztály képviselve volt, a 
tűzoltók teljes díszben vettek részt, katonai 
zenekar fáklyák világánál kisérték volt bon- 
védbajtársunk egyetlen leányát az őrök nyu­
godalomra.

A szerencsétlen szobaleányt pedig egy 
fekete koporsóban, melyet Adamovics ur csi­
náltatott, vitték és temették el a város cselédei 
egyházi szertartás nélkül.

Az A. I. keblén erőszakkal felhasitott 
ruha azt gyanittatja, hogy szegény, az utópil­
lanatban megborzadván a balál iszonyaitól, s 
vissza akart vonulni, de a szobaleány által 
erőszakkal a hullámokba rántatott.

A gyászünnepélyről hazatérőben egy ügy­
véd barátomtól kérdezem: hogy mit tegyünk 
ezentúl leányainkkal? Az ügyvéd ekép felelt 
ezen kérdésemre:

Adjatok neki jóravaló iskolai nevelést. 
Tanítsátok meg ókét tápláló ételt főzni, mosni, 
vasalni, harisnyát kötni, ruháját kiszabni és 
megkésziteni, tanítsátok meg kenyeret sütni, 
és arra, hogy jó konyha mellett sokat megta­
karíthatni doktoron és patikán. Magyarázzátok 
meg nekik, hogy egy forintban száz krajezár 
van és hogy csak az gazdálkodik jól, a ki ke­
vesebbet ad ki, mint mennyit bevesz, és hogy 
mindazok, kik többet költenek, elszegényed­
nek. Értessétek meg velük, hogy egy megfize­
tett kárton ruha szebben áll, mint az adós­
ságra csináltatott bársony vagy selyem. Hogy 
a kendőzött arcz meg sem állhat ott, hol az 
ártatlanok érintetlen kerek, üde arcza a leg­
kedvesebb vendég. Tanítsátok egyszerű, egész­
séges, józan észre, önbizalomra, önsegélyre és 
munkásságra. Továbbá arra, hogy egy becsüle­
tes kézműves, ingujj és köténynyel, egy fillér 
nélkül is többet ér, mint egy egész tuczet, 
gazdagon öltözött előkelő naplopó. Tanítsátok 
kerti munkára, s a természet örömére. Tanítsá­
tok, ha van pénz zene-, festészet- és más művé­
szetre is, de mindig meggondoljátok, hogy ezek 
mellék dolgok. Oktassátok őket arra, hogy a 
séta egészségesebb a kocsizásnál, és hogy a 
mezei virágok igen szépek a figyelmes szem 
lélőnek. Végre tanítsátok meg arra, hogy a 
házasság szerencséje a férjnek sem külső szép­
ségétől, sem pénzétől nem függ, de jellemétől. 
Ha őket erre megtanítottátok, s megértették, 
ha idejük eljön, adjátok őket féijhez, ne fél­
jetek, nem fogja magát a Dunába ölni.

A szerencsétlen leányka Jókai uram re­
gényeit jobb n tudta köoyvnélkül, mint szerző. 
Szorgalmasan olvasta Kock Pál regényeit sat. 
Főzés-el, varrással, még csak takarítással sem 
foglalkozott soha. A semmit nem tevés, a tét­
lenség lett végre is megölő gyilkosa.

A Duna vize apadóban van, de lassan 
Mint haitik, 23 megye vau tönkre téve, mely- 
nélfogva félnek az emberek a bekövetkező 
iszonyú drágaságtól.

G. S.

M i k e-P é r c s, 1876. márt. 17.
Tekintetes szerkesztőség!
Midőn e sorok u'nak indulnak, ugyan­

akkor távozik községünkből két szekér 61 ke­
nyérrel és 67 forinttal, hogy a dunamelléki 
árvízkárosultak nyomorának enyhítéséhez leg' 
alább egy falattal járulhasson kis községünk.

A tentirt összeg pár napi gyűjtés' ered­
ménye, mely azon megjegyzéssel lett Pestme­

neked nem fog nehezebben esni, mint most a 
„Don Juán“-t meghallgatni. Hanem tán men­
nénk már, majd útközben elbeszélem a rész­
leteket

Felöltöttem frakkomat és utrakeltünk. 
Útközben nem sokat beszéltünk. Azt mondta, 
esztelenség volna ily ajánlatot visszautasítani. 
Erre én azt feleltem, miszerint elismerem, 
hogy ez esztelenség, de az utóbbi oyolez egy­
forma év annyira lelkemen fekszik, hogy az 
ilyen élet egyáltalán nem kívánatos előttem.
— E lét iránt oly nagy az ellenszenvem, 
bogy már esekugyan vágyakozom egy nagy 
mérvű esztelenséget követni el, csak azért, 
hogy meggyőződjem róla, hogy szabad, hogy 
ember vagyok és az összes emberi jogok leg­
nagyobbikát nem veszítem el.

— Ezt értem — mondá — de ez eset­
ben tanácsolnám, hogy egy kevésbé drága esz 
telenséget választanál. iLégy szerelmes vala­
kibe, házasodjál meg — ez ép oly esztelenség 
lenne és mellette még az 5000 rubelt is 
zsebredughatod.

— Hiszed, hogy ez kevésbé lenne drága?
— De hisz az már nem nagy különbség — 
ha már egyszer ;»* ember elkezdi. Én azt 
gondolom, hogy némi okossággal...

— Az ördög vigyen el mindennemű szá 
; mitást 1 — szakasztám félbe; — halálosan be- 
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gye alispáni hivatalának átadva, hogy ezen ösz- 
szegből a t. alispáni hivatal Kis-Kun-Laczbá- 
zának utalványozzon ki 37 frtot, a fentmaradt 
20 forintot és 61 kenyeret pedig belátása sze­
rint fordítsa azon vizkárosultak segélyezésére, 
kik leginkább igénylik a gyors segélyt. Adja 
isten, hogy más községek is kövessék kis köz­
ségünk példáját, hogy sújtott hazánkfiai szo­
morú és vészes helyzetükben legalább a leg­
szükségesebben a mindennapi kenyérben ne 
lássanak hiányt.

Újságul Írhatom, hogy kis falunkban is 
volt pár napja színi idény, a mennyiben Te­
mesvári ur társulatának bét tagja H. és N. 
urak előadást hirdettek, azonban szerencsére 
az idő az előadás kezdetét megelőző perczek- 
ben esőre vált. Szerencsére mondom, mert 
hirdetve ugyan Dobos Gábor, Az elpusztult 
csizmadia, A borotvaköszörüs és Vén czigány 
voltak; e helyt azonban H. nr 7 órakor, mely 
az előadás kezdete lett volna, javába adta „A 
Lumpácius vagabundust“ egész a behatolásig 
híven, úgy annyira, hogy a korcsra áros mint 
műkedvelő, hogy az előadás teljesebb legyen, 
nem állhatván tovább trágárságát: repülő csiz­
madiává dekorálja a darabot, illetőleg H. ur 
személyét, ha bizonyos körülmények ebben nem 
gátolják.

Bírálatot nem irhatok, a mennyiben a da­
raboknak ily gyors átmenetű változata annyira 
meglepett bennünket hallgatókat, — hogy az 
egyes jeleneteket nem tudtuk elég figyelemmel 
kísérni.

Nem tudom, az illető ur mindenütt ily 
bravúrt aratott-e, mint nálunk, mert ha igen, 
úgy nem sokára e.fogja Temesvári ur e jeles 
tagját veszíteni, mert csupán kedvéért Peres, 
Sáránd vagy Bagos Tháliának templomot íog 
emelni.*)

Sz. P.

— Vidéki bitek Kolozsvárt nagy 
ünnepéllyel ülték meg a márt. 15-ét. Mint a 
„Magyar Polgár* Írja: „Szövetkezett Kolozs­
vár egész értelmisége, hogy a szép és nagy 
nap emlékéhez méltó legyen az ünnepély. A 
polgármester Simon Elek vezette az előérte- 
kéziét gyűlését, a rendezést a sajtó munkásai 
vették kezökbe, a dalegyletek, zeneconservato- 
rium tagjai, a nemzeti színház tagjai és zene­
kara készséggel ajániák fel közreműködésüket, 
sőt a csász. kir. zenekar némely tagjainak köz­
reműködését örömmel engedte meg derék pa­
rancsnokuk. Este a „Nemzeti“ szállodában 
bankett volt, melyen résztvettek a főispán, a 
polgármester, több tanár, lelkész, kereskedő, 
igaros, a város és megye tisztviselői, a sajtó 
képviselői. Az első poharat Hegedűs István 
tanár Kossuth Lajosért emelte. Egy szív­
vel éljeneztük meg! Áldja meg az isten a 
nemzetnek ezt a hontalan férfiét!“ Aradon 
S. Gy. hentes üzletében nagyobb mennyiségű 
trichines sertéshús találtatott és koboztatott 
el a rendőrség által. Abaházi Endre, kaki ref. 
lelkész, — mint a „Miskolcz“-uak Írják — f. 
bó 18-án föbelőtte magát. Nagyváradon a „füg­
getlen dalkör“ a jövő hó elsején jótékooyczéiu 
dalestélyt rendez, fcgy radnai úti korcsmában 
két egyén kártyázás közben csalni akart, a 
jómadarak azonban rajta vesztettek, s átadat­
tak a bíróságnak. A gyulaházai ref. egyház 
tornya — mint a „Szabolcs* írja — f. bó 13- 
kán anélkül, hogy valami rongálás mutatkozott 
volna rajta, hirtelen összeomlott, s bír szerint 
a paplakot is összezúzta. Szerencsére ember­
élet nem esett áldozatul.

Külföld.

— Konstantinápolyból és Belgrádból a 
múlt héten barczias híreket jelentettek; a szerb 
ultrák újra nagy erőfeszítést tettek, hogy a ha­
talmat kezekbe keritnessék. A török kormány

*) Biztos tudomást szereztünk magunknak arról, 
hogy Temesváír ur színtársulatának egy tagja sem volt 
mostanában vidéken; a igy az illetők tisztán csak csa­
vargó csalók lehettek, kik egy tiszteletben álló igaz­
gató ét «fiiak társulatát durva magaviseletükkel elég
vakmerőnk kompromittálni. Jónak láttuk tehát a fen­
tebbi levelet epész terjedelemben közölni, hogy ez ál­
tal felhívjak az illető hatóságok figyelmét, ezen a mát 
jó hírnevével visszaélő naplopókra, kfir' á szigora bün­
tetést bizonyára megérdemlik. Síért

lenntam. Valahára — ha csak egy évig is — 
óhajtanék anélkül élni. Hogy a munkába teme­
tem magam, vagy henyék padján ülök, az rám 
nézve mindegy; csak azt akarom, hogy ne kell­
jen minden lépésemet megfontolnom és főké­
pen egy esztelenség elkövetése után vágyako­
zom — egy derekas esztelenség után.

Nevetve értünk s léptünk be a nagy 
színházba.

Épen a nyitány vége hangzott elénk a 
folyosón. Júlia az első sorban volt egy felpi- 
perézett és illatszerekkel gazdagon ellátott 
öreg hölgy gyei, kinek Bodjagin bemutatott. Ez 
Merk nrhölgy volt, ki Júliát mint gyermeket 
házához vette és nevelte. Mondják, hogy egy­
kor köztük valami családi botrány, egy viszály 
merült fel, a mely az öreg hölgyet kénytétte 
hogy Júliát az első szerencsésnek nyakára kösse 
és azután ettől vásárolta meg őt Bodjagin De 
a múltra fátyol vettetett és most egy illedel­
mes családias színezetű viszonyban lenni látszá- 
nak. Bodjagin asszony az öreget Mamánnak 
szólította, az öreg pedig őt kedves Júliának, 
és Bodjagin irányában úgy viselte magát, mint 
ha ez neki fia volna.

(Folyt köv.)
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nem pifaeit, a határokon nagy haderőt öszpon- 
tositott, hogy az eshető támadásoknak elejét 
vegye. Az utolsó napokban azonban sikerölt a 
küldiplomatiínak a fejedelmet békés utón meg­
tartani s úgy látszik, hogy a béke ismét túl­
súlyra emelkedett.

— A franczia kormány nyilatkozatai 
foglalkoztatják a hírlapokat s a politikai körö­
ket. A programm kedvező, de nem lelkesítő 
hatást tón a kamrákban. A kormány kiegyea- 
litöleg akar hatni a pártokra, de egyiket sem 
elégítette ki. A köztársaságellenes kisebbség 
általán kiengesztelhetetlennek mutatkozik. A 
bouapartista lapos ügyetlennek, felhőkbe bon­
tottnak mondják az okmányt. Az ultramontán 

Univers“ a programmot a radicalismusnak 
adott zálognak nevezi, mely a kormányt com- 
promittálni képes. A royalista „Union“ szerint 
a nyilatkozat a leggonoszabb szándékkal van 
telve. Egyébiránt a monarchists lapok nagyon 
óvatos bangón nyilatkoznak, mert félnek az uj 
sajtótörvénytől.

Különben a Gambetta pártja és a kor­
mány közt némi közeledést hozott létre Ricard 
belügyminiszternek szenátorrá választása. — 
Mac-Mahon s a miniszterek rósz néven vették, 
hogy régi barátaik a jobboldaliak a miniszter 
ellen szavaztak, kinek megválasztása egyedül 
a köztársaságiak s főleg a Gambetta párti se- 
natorok buzgolkodásának köszönhető.

A franczia kamrák e héten véglegesen 
megalakultak, s mindkét házban a köztársasági 
jelöltek választattak meg. Azután a koimány 
igen kimentő programmnyilatkozatokat tőn, 
melyek közjogi részüket illetőleg a köztársa­
sági párt minden árnyalatát kielégítették 
ugyan, de a belügyi programm a párt radica- 
lisább részét meglehetősen hidegen hagyta. — 
Mindamellett valószínű, hogy a kormány s a 
köztársasági többség közt benső viszony fog 
kifejlődni.

— Oroszország. Mária Alexandrovna nagy- 
herczegnőt tudvalevőleg azért adták nőül az 
edinburghi herczeghez, ki Victoria angol ki­
rálynő fia, hogy e házasság Angol- és Orosz­
ország közti politikai egyetértés kiindulási 
pontját képezze. Minthogy ezen czél el nem 
éretett, kétszeresen súlyosan érzi a nagyber- 
czegnö, hogy az angol viszonyokba bele nem 
élheti magát, s egyelőre London helyett ismét 
Szentpétervártt fog lakni; sőt mondják, hogy 
Mária Alexandrovna vissza sem megy többé 
Angliába, s addig marad a szülői házban, inig 
férjét, ki kóburgi trónörökös, Németországba 
nem követheti.

— Németország. Münchenből félhivatalo­
san dementirozzák azon hirt, hogy Lutz kul- 
tusminiszter beadta lemondását. Egy miniszteri 
értekezleten megegyezés jött létre arra nézve, 
hogy sem az öszminiszterium, sem az egyes 
miniszterek visszalépésére, sem a kamara fel­
oszlatására nincs elegendő ok.

ORSZÁGGYŰLÉS.
— A képviseiöház ülése márt. 18-án. —

A képviseiöház mai ülésén folytatta a 
közoktatási törvényjavaslatra vonatkozó átalá- 
nos vitát. Elsőnek dr. Schvartz Gyula szó­
lalt fel. hosszadalmasan fejtegető népoktatásunk 
állapotát, utalt arra. miszerint népünknél nincs 
még az iskola iránti érzék kifejlődve. Utána 
P. Szathmáry Károly emelte ki a tör­
vényjavaslat némely részeit, a tanfelügyelői in­
tézmény a je’fn javaslat által hiszi tökélete­
sen végrehajtói!tónak, és mint olyat, mely hala­
dást jelez, elfogadja azt. Trauschenfels 
Emil azonban ellenkezőleg az előtte szólóval, a 
javaslatot, mint amely a felekezetek és külö­
nösen a szász felekezet jogait sérti, nem sza­
vazza meg. Elnyújtott, minden alapot nélkü­
löző beszéde után Molnár István szólalt 
fel, a javaslatot hiányosnak mondotta azon 
szempontból, mert a magyar nyelvet kötele­

zővé nem teszi, ennek kimondását szükséges­
nek véli, beszédének ezen részét a ház tet­
széssel fogadta. Ezután Orbán Balázs fejte­
gető, miszerint ö is barátja a közös iskolának, 
a protestáns autonómiára nézve azonban osztja 
Mocsárv aggályait, a javaslatot, minthogy a 
tanfelügyelői intézmény czéljának nem felel 
meg és azt még is fentartja, nem fogadja el. 
Kiválóbb beszédet tartottak még S z a 1 a y 
Imre és Molnár Aladár.

S z a 1 a y Imre a közös iskola mellett 
szólt és annak előnyeit példákkal is bizonyí­
totta, a javaslatot, melynek bár vannak egyes 
hiányai, de mindazáltal haladást jelez, elfo­
gadta.

A vitát Molnár Aladár zárta be, ki 
Mocsáry és Trauschenfels beszédével foglalko­
zott. Beszédében két szempontból indult ki, az 
első a közös iskolának előnye a felekezeti fe­
lett, a második pedig az volt, hogy a jelen ja­
vaslat nem sérti a felekezetek jogait. — Ezzel 
az átalános vita befejeztetvén, a ház a törv.- 
javaslatot nagy többséggel fogadta el. Szólot­
ták még az említetteken kívül Miehl, Pap Gá­
bor, Csatár és Fabriczius.

Ezután még a kérvények intézteitek el, 
mely után be nyújtották interpellátióikat Irá­
nyi a keresk. miniszterhez a Lipcsében megje­
lenő „Gartenlaube“ czimü képes folyóiratnak 
kitiltása ügyéoen, továbbá Sabovljevics Mihály 
a pénzügyminiszterhez a nagy-kikindai kerü­
letben levő úgynevezett „überlandi földek“ 
megváltása tárgyában.

ÚJDONSÁGOK.

* Azon tisztelt előfize 
tőinket, kiknek előfizetése e hó vé­
gével lejár, kérjük előfizetésük mielőbbi 
megújítására, hogy a lap szétküldésében 
fenakadás ne történjék.

* Köztudomású, hogy Debreczen városa, 
egy honvéd laktanya építésére 50000 irtot sza­
vazott meg. E czélból a városi főmérnöki hi­
vatal a tanács határozata folytán egy igen he­
lyes és a mai kor kívánalmainak teljesen 
megfelelő laktanya tervet készített, melynek 
kivitelére azonban nem 50 ezer, hanem százezer 
forinton felüli összeg szükségeltetik; igy tehát 
a terv, miután elegendő költség erre nem sza­
vaztatott meg, fájdalom elmarad. Egyébiránt e 
végből a honvédelmi minisztériumtól Cser­
halmai Ferencz föhadbiztos ő nagyméltó­
sága és a III-ik osztály főnöke ezen ügy meg­
vizsgálása vége t kiküldetett, ki is a ma reg­
geli vonattal megérkezvén, feladata leend meg­
vizsgálni, váljon a jelenleg fenálló épületek és 
falak fentartása mellett kivihetö-e a város 
által megszavazott összegből egy laktanya 
felépítése. Véleményünk szerint azonban ez a vá­
rosra szépészeti tekintet bői nem volna czélszerü, 
mert ezen főközlekedési ut nem nyerne vele 
semmit, miután, az említett épület nem az 
útvonalba esik, s igy nem is volna korszerű. 
Óhajtanok, bogy ez ügy városunkra nézve 
kedvezően dőlne el.

* Hirdetmény. A kereskedelmi és ipar­
kamara folyó évi márczius 23-dik napján — 
Csütörtökön — délután 3 órakor rendes 
gyűlést tart.

* Az 1876-ik évi fősorozás eredménye. 
Az ujoncz jutalék javára az 1876-ik évre ki­
vettetett 94 ember. Állíttatott 95 ember. A 
póttartalékhoz kivettetett 9 ember; múlt évi 
hátrány 9 ember; állítandó volt 18; állíttatott 
18 ember. A honvédség nyilvántartásában ál­
lott s fölmentési czimöket elveszített egyének 
közzül a fösorozás alkalmával vizsgálat elé ál­
líttatott 12 ember; ebből besoroztatott 3 em­
ber. A fölülvizsgáló bizottság elé rendeltetett 
11 ember, kik Kontby József alkapitány ur 
vezetése alatt jövő április hó 2 án a szatmári 
felülvizsgáló bizottság elé fognak állíttatni. 
Mindhárom korosztályból elmaradt igazolatla­

nul összesen 13 ember; és igy az 1876-ik évi 
ujonczozás példás eredményűnek tekintendő, 
mely rend és pontosság tekintetében egyedüli 
volt a maga nemében. A nemzedék az első 
korosztályban tetemesen javult » mait évihez 
képest

* Az árvízkárosultak javára szerkesztősé­
günkhöz Ér-Mihályfalváról az e hó 15-én ot­
tan rendezett ünnepélynek tisztajövedelmét 29 
ftot küldőtték be az ünnepély rendezői, melyet 
a beküldők utólagos jóváhagyása reményében, 
miután, hogy az összeg mely helység károsult­
jai javára fordiltassék — megnevezve nem 
volt, a következőleg osztottuk fel: a laczházai 
károsultaknak 14 frt; a budapesti károsultak­
nak 6 frt; a komáromi károsultaknak 9 frt. 
Adakoztak még szerkesztőségünkben a laczhá­
zai károsultak javára Marjalaky Irma kisasz- 
szony 2 ft 50 kr; Marjalaky Emma kisasszony 
2 ft 50 krt. Összesen 34 frt. Szerkesztősé­
günknél begyült főösszeg 201 ft 51 kr és két 
db egy ftos tallér. Fogadjál a nemes szivü 
adakozók a károsultak nevében köszönetünket.

* Gyászjelentés. Özv. Ráthooyi Károlyné, 
szül. Homoród Szentpáli Mária, Ráthonyi 
Ákosné, szül. Körösnadányi Nadányi Borbála, 
Bóra, Aladár, Ákos, Anna és Margit gyerme­
keivel ; Ráthonyi András, neje Újhelyi Mária, 
Ráthonyi Emma, férje Újhelyi András és Rá­
thonyi Péter, szomorodott szívvel jelentik fe- 
lejthetlen kedves fiának, férjének, apjoknak, il­
letőleg, testvérüknek Adorjáni Rátho­
nyi Ákosnak f. évi márcz. hó 18-án este 
10 órakor életének 42-ik, boldog házasságának 
14-ik évében hosszas szenvedés ntán tüdövész 
következtében történt efhunytát. A boldogult- 
nak hült tetemei f. év márcz. 22-én d. e. 10 
órakor fognak a halmii sirkertben a helvét 
hitvallásnak szertartása szerint eltemettetni, 
mely alkalomra rokonai, bárátai és ismerősei 
tisztelettel meghivatnak. — Debreczen, 1876. 
márcz. 19. Béke lengjen hamvai feletti

* Színházi hírek. Molnár György a buda­
pesti népszínháznak volt titkára, — mint a fő­
városi lapokban olvassuk — ide szándékozik 
jönni vendégszerepelni. — Színházunk igazga­
tóságához a napokban egy három felvonásos 
népszínmű adatott De, czime: „A falusi 
t a n i t ó“. Szerzője helybeli lakos, s mint 
hallottuk, a munka megfelel a népszínmű kel­
lékeinek. - „Egy nő, ki férjét meg­
veti“ czimü egy felvonásos franczia vígjáték, 
melyet Kovács Gyula ur fordított, fog legkö­
zelebb színre kerülni.

* Orpheus a pokolban czimü operette ada­
tott tegnap színpadunkon, Halminé Mindszenti 
Kornélia utolsó vendégjátékául. Az előadás általá­
ban sikerültnek mondható; mind a vendég mű­
vésznő, mind a többi szeteplők működése olyan 
volt, mely ellen kifogást alig lehet tenni. A vonzó 
erővel bíró zene a legszabatosabban volt a 
zenekar által előadva; a díszletek s látványos­
ságok meglepő ügyességgel eszközölve. A kö­
zönség, mely meglehetős számmal jelent meg 
az előadáson, megelégedetten távozott a szín­
házból.

* Gyászjelentés. Mély fájdalommal tudat­
juk szeretett jó édes anyánk, illetőleg nagy­
anyánk özv. Nemes Andrásné szül. Fe­
hér Sárának folyó hó 20-án reggeli 3 órakor, 
élte 66-ik évében, hosszas szenvedés után tör­
tént csendes kimultát. A boldogultnak hült te­
temei folyó hó 22-én d. u. 3 órakor Széchenyi 
utczai 1782-dik számú sajat házánál, a reform, 
szertartás szerint tartandó rövid ima után, a 
haívanutczai sirkertben fognak örök nyuga­
lomra letétetni. Mely végtisztességtételre a 
megboldogultnak rokonait és ismerőseit bána­
tos szívvel meghívjuk. Debreczen, 1876. márcz. 
20. Nemes Gábor és neje Jéger Paulin; gyer­
mekeik: Irma, Jella, Irén, Emma. Ozv. Nemes 
Józsefné; gyermekei: Rózsa, Erzsiké, Hona, 
Kálmán.

* Kik lehetnek vasúti gyakornokok? A
közlekedésügyi miniszter valamennyi hazai va-

snttársulathoz a következő körrendeletét in­
tézte : Az érvényben álló vasúti üzletrendtartás 
62-ik §-a alapján rendelem a mint következik:
l. §. Vasúti gyakornokokul csak azok vehetők 
fel, kik a) honpolgárságukat mint a magyar 
korona alattvalói, vagy pedig az osztrák állam 
polgárságot; — b) a magyar mint a vasúti 
szolgálat hivatalos nyelvének birtokát; — c) 
jó magaviseletüket és végre d) elókészültség 
tekintetében legalábbb azt igazolni képesek, 
hogy valamely felső gymnáziumot, vagy föreál- 
tanodát, vagy felső kereskedelmi akadémiát, 
avagy ezekkel egyenlő rangban álló katonai 
tanintézetet jó sikerrel végeztek, vagy legalább 
az ezen műveltségi foknak megfelelő ismerete­
ket egyébként elsajátították, és a megfelelő 
életkort is elérték. Külföldiek csak a közmun­
ka- és közlekedésügyi m. kir. miniszter enge­
délye mellett vehetők fel üzleti gyakornokká. 
Hogy a horvát, vagy német, vagy más illető 
pálya vonalain divatozó nyelv ismerete meny­
nyiben irassék elő kötelezóleg vagy előnyt 
nyujtólag, ez iránt a szolgálat igényei hatá­
roznak. Kik egyetemet vagy — különösen mű­
egyetemet végeztek, hasonló körülmények közt 
előnyben részesitendök. — 2. §. A gyakornoki 
vizsgák bizonyos meghatározott időközökben, 
például évnegyedenként tartandók s azokra a
m. k. vasúti és hajózási főfelügyelőség meghí­
vandó, hogy esetleg kiküldendö közege által a 
vasúti szolgálatnál alkalmazandó egyének kellő 
szakképzettségéről magának meggyőződést sze­
rezhessen. Budapesten, márczius hó 6-dikán 
Péchy s. k.

czimeztetett a kővetkezőket beszélte el: urát, 
asszonyát és még egy nevet említett — de 
ezt elfeledtem — vitte haza, s midőn a kocsi előtt 
a kaput feltárni akarná, az nem akart felnyilm; 
midőn körül tekint, hogy az akadály okát ke­
resné, subát talált a kapu egyik szárnya möge 
rejtve. — Ez volt az, mit nem tudott magá­
nak megmagyarázni, csak midőn a korcsmába 
jött. Rögtön az általam vádolt személy elé lé­
pett s kijelentette, hogy azt más nem teheté, 
mert a jelenvoltok közül egy sem ismerős 
ama háznál, csupán az általa is gyanú alá 
vont, miután nem sokkal előbb 15 napig volt 
ott szolgálatban. Rendőr nem találtatván, a 
tettes letartóztatva nem lett a „Kulcsár urá­
nak czimzett egyén azon nyilatkozata után, 
hogy a tettest ismeri és az illetékes helyen 
jelentést teend, ott hagyta az esemény szín­
terét.
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— „Petőfi társaság.“ A „P. Lloyd“ egyik 
közelebbi számában egy rejtélyes hírrel lepi 
meg olvasóit. Szerinte Jókai Mór urnák valami 
terve van. Maga köré akarja gyűjteni a „fiatal 
Írókat“, kiknek müveit nem igen veszik a ki­
adók. A népszerű regényíró-politikus tehat 
szárnyai alá akarja őket venni, hogy azok ol­
talma alatt felemelkedhessenek a magasba. A 
terv — mint értesülünk — abban all, hogy 
Jókay ur egy „Petőfi társaságot“ akar alapítani. 
Rósz nyelvek hozzáteszik, hogy a Kisfaludy- 
társaság elleni rankorbói, melyre haragszik, hogy 
nem öt választotta elnökévé. A Petófi-társa- 
ságnak természetesen Jókai volna mestere, s 

' sincs hiány. — 
Szana Tamás beválik az uj társaság Gyulai 
Faljanak, Benedek Aladar pedig a Kisfaludy- 
társaság Arany Jánosát fogná helyettesítem, 
hogy a többi apróságokat ne is említsük. — 
E kitűnő erőkkel fogva a munkához, «si­
kerben nem kételkedhetünk;
__ szerencsét is kívánunk neki a
vállalkozáshoz. Azonban egy szerény megjegy­
zésünk mégis volna a dologra. És ez az, nogy 
az ily módón összealkotott társaság csak azon 
iró nevét compromittálná, kitói nevét vette. 
Petőfi mar 1848-ban (az „Életképekében) az­
zal vádolta Jókait, hogy négy „impertinentiat" 
követett el ellene. S na most Jókai saját ser­
tett hiúságának berzenkedéseit s kiskora, csak 
az ö kultusában nagy, Írók ágaskodásait Petőfi 
nevének dicsőségével akarja leplezni, — ez 
körülbelül ötre kerekítene ki a Petőfi altul 
jelzett sértések számát. 1848-ban Petőfi élt 
és maga tiltakozott Jókai ur eljárása ellen. 
Ma nem él többé s igy valódi tisztelőinek kö­
telessége felszólalni nevenek ily ketes értékű 
vállalkozásokra való felhasználása ellen. (N. H.)

* Színházi műsor következőleg van meg- természetesen Jókai
állapítva: Holnap Miss Vanda és Frankloff lég-1 ami fo’®‘°°*e‘h^°sk9 “
művészek utolsó föllépte és Nónövelde czimü 
operette. 23-án: Ernáni, Szalay Anna kisasz- 
szony utolsó föllépte. 24-én: — — 25-én:
Csapodár, Temesváryné ö nagy­
sága közreműködésével.

* E hó 19-kón este 10—ll óra közt a 
nagyvárad-utezán és annak e^yik kissebb rendű 
korcsmájában lopással párosult verekedés tör­
tént. Az esemény közlője a fent kitett időben 
a nevezett utczán jővén végig, figyelmét egy­
szerre veszekedő részeg emberek lármájához 
hasonló zaj költé fel; majd nemsokára a 
korcsmából három egy én ront ki éktelen lárma 
és szitkoződás közepette egymást derakasan 
páholva, az üldözött, mert ketten voltak egy 
ellen — az üldözők egyike által vagy 100—
150 lépésnyire űzetve subáját elejté, valószí­
nűleg az őt kergető rángatásai következtében, 
másika pedig megörülve a könnyűszerrel ejt­
hető zsákmánynak, azt felölelve vele a szom­
széd ház kapuja mögé osont, honnét azonban 
csakhamar visszatért a korcsmába, valószínű­
leg a lopás bűnténye gyanújának magáról le­
endő elhárítása végett. — A titkos szemlélő 
midőn egy zenész által torkaszakadtából tett 
„konstabler“ kiáltások daczára is ilyeneknek 
nyoma sem mutatkozott, de meg mert egy 
sétapálezán kívül egyébb védelmi eszközzel 
nem rendelkezett megelégedett azzal, hogy a 
tettest szemmel tartsa, különben is arról lévén 
meggyőződve, hogy az nem lehet más, mint 
ama házhoz tartozó cseléd, hova a lopott tárgy 
vitetett. Úgy öt pereznyi időtartam után, mi­
dőn egymást jól elverték, visszatértek a vere­
kedők s a subájától megfosztott, ugyszinte a 
vendéglős keresni kezdék az eitolvajlott tár­
gyat, mit látva a szemlélő odament s tudako­
zódott egy fehér köténves és sarkantyus csíz 
más egyén után a vendégek közt — mert ez 
volt a tettes ismertető jele — kit azonnal 
meg’s talált. Azután egy egyént rendőr után 
küldött, ki azonban úgy félórai időtartam után 
azzal a jelentéssel tért vissza, hogy a színházig 
volt egyet sem talált. E közben jelent meg a 
szomszéd házból egy úri ember, ki a zajra és 
azért jött az említett helyre, hogy talán egy 
előtte homályos eseményről magának felvilá­
gosítást szerezhet. — Az illető, ki a 
jelenlevők által — „Kulcsár u r‘-nak

Tarkasag.
— Angolosan. H. porosz tanár egy 

igen csinos növel ebédelt. Szemben ültek egy­
mással. Amint ebédközben a tanárnak vala­
mit megköszönve kezét átnyujtá, mondá a 
tanár: „Mi szép keze van nagysádnak.* „Meg­
kaphatja“ feleit a nö csintalan mosolylyai. 
„Elfogadom“ lön a válasz és férj és feleség 
levének.

— IV. Napoleon, más néven „Lulu“ 
herczeg, ki az első tüzprobát 1870 ben Saar- 
brükkennél állta ki, s azóta a wolwichi inté­
zetben, a tüzértiszti próbatéten két Ízben meg­
bukott, — valabára kapott az angol hadsereg­
nél egy kis katonai rangot: kineveztetett a 
Gibraltáron székelő tizenegyedik huszárezred­
hez alhadnagygyá.

Felelős szerkesztő:
TISZAI DÁNIEL

HIRDETÉSEK.

Reiser testvérek
bőr-kereskedése

Budapest, kirälyutcza 6. szám.
Ajánlják legjobban berendezett raktárukat

a bel- és külföld leghíresebb börgyártmányaiból
lábbeli-készítők,

szíjgyártók, nyergesek, börőndösők, 
diszmü-készltők,

KÖNYVKÖTŐK,
szilcsök, fi »lap- és sapfia-fiészitöfixiefi

pontos, kitűnő és gyors kiszolgáltatás mellett
a lehető legjutányosabb árakon.

Megrendelések a vidékrecsekély elöleges fizetések beküldés mellett után­
vétellel a leggyorsabban eszközöltetnék. Nem kedvező áruk 14 nap 

lefolyta alatt kifogás nélkül visszavétetnek. qq g_^

Eddig még
nem létezett!

Valódi haj fonadékok, ezelőtt 5 frt 80 
kr, — most csupán 1 ft 40 kr; 

teknőcz csontból készült hajfésüvel 
együtt: 2 frt

Továbbá, gyapju-szövetü tavaszi 
nagy kendők (kézi munka,) mindenféle 
szinben 5 frt

Ugyan ilyen szövetű fejrevaló ken­
dő 1 frt 50 kr.

Hajfonadékok, hajminták szerint 
pontosan utánvét mellett is küldetnek.

Fanny Wasserburger
Béos

57 6—? II. Schiffamtsgasse nr. 5.

gazdasági gépész
Debreczenben n.-váradutcza 2303.

Ajánlja saját készitményü s legczélszerübb szerkezetű ten­
geri morzsolóit, Stróbel és Backer-féle szelelő rostáit, — 
többféle ekéit, boronáit s egyéb gazdasági gépeit.

Készít mészárosok s szappanosok használatára rudas vagy ko­
saras uj mérlegeket, és mindenféle régibb mérlegek törvényszerű át­
alakítását, javítását és meghiteiesittetését eszközli.

Elvállal gépészi szakba vágó mindenféle munkákat, gép és ka­
zán javításokat a legjutányosabb áron.
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Titkos betegségek
és

bőrbaj ok
gyógyittatnak RICORD párizsi egyeteini 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 
lamvasuti és bányamű-orvos által. 

Lakik: Miklósntcza Mózes Lajos- 
féle ház 2079. sz.
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és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona főkór-

Hirdetés
Egy jó családból való ifjú, mint 

gyakornok elfogadtatik '
Simon Kálmán

Barcsay István ur háza alatt levő 
rőfds és női divat üzletében.

89 2—3

MANDEL B.
a „Fehérló“ vendéglővel átellenben

Ajánlja újonnan berendezett és fel­
szerelt raktárát, mindennemű, legszebb 
kiállítású és legjobb minőségű kész

férfi. czipőKben ! I
87 3—3

Cs«, és fiat
cs. kir. szab. hidmázsa gyárosok

Budapesten, Országút Károlykaszárnya.
Ajánlják saját gyártmányaikat u. m. mindennemű sulyegyenserpenyö tízed— 

századrendszerü mérlegeiket, kosár és játék mérlegek, vas és sárgaréz Ármértékeket. 
Továbbá fa, fehér bádog, ón és réz Ármértékek; eczethez való famértékek; cs. kir. 
szab. petroleummérő készülékeket és a legkitűnőbb minüségü drót szegeket.

A legolcsóbb árak mellett.
HT Árjegyzék kívánatra ingyen és bérmentesen küldetik,

Szállítói majdnem az összes magy. kir. hivatalok, vasutak, gőzmalmok 
és ezukorgyáraknak.

79 2—3
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Előfizetési 
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Kiadó tulajdonos: a debreczen! függetlenségi párt Debreczen, nyomatott a részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

Előfi

»»>

hetenkiut 
szerdán, d 
megjelenő 
szati lap 8l 
niusi és köti 
debreczeu-vl 
közlönyére, i 

Előfizeti
Egész I 
Félévit 
Negyei 
Egy hl

Hirdetés 
mellett és pl 

Előfizeti 
r e c z e u* 
utcza (Ved 
jós és ifj. 
reskedésébeij 
postahivatali]

” Aj
Az alfölcfi 

és sehol megl 
dászatra terem 
legnagyobb na 
gyarországon [ 
ágai, ez okbJ 
vunkat e lap [ 
ból, hogy a J 
külözhetetlen 
szagosán n ml 
valami intézkj 
nek béradó uj 
euiehfczi vú,.(j 
szeles dolog, 
létéhez lévén 
vidékszerülegl 
Melynek ugv| 
időben, mint 
nem mutatkd 
ményt eredőiéi 
szakolni, misz| 
látszik, hogy 
lamint hogy 1 
hallgatva idörl 
tára, nem kés| 
ban. hangzó 
előtt kifejezési 

Csak egy] 
kozó, és sok 
sokat tartó föl 
a keserves hel 
fokig elaljasod 
részeges cseléi 
k illődések, mii 
att keserűvé v 
haszonbérbe a| 
nyilvános kára 
nyitására feles 

Még a m 
egész dologb; 
megfenyittetése 
kapott, vagy 
egyet fognia, i 
tudta magát
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Irta: A eh I

Tschl

Alig múlt 
jagin eltűnt és nj
ban én — főkén 
figyeltem. Nem 
foglalkoztak veid 
gadtak. A legszel 
gában éreztem d 
hókba belemerül 
elemben éltem, 
zelmek árjában. I 
egv idegen, bat| 
elém. — Az is, 
tűnt fel, lassankél 
ben és egész bed 
nak szempillanal


